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Източник: Digitalk.bg 

 

Заглавие:  Почти 47 тона електронни отпадъци е събрала Yettel през 2024 г. 

 

Компанията е разположила пунктове за събиране на излязла от употреба 

техника в магазините си 

Линк:https://digitalk.bg/it_liders/2025/04/10/4768403_pochti_47_tona_elektronni_otp

aduci_e_subrala_yettel/ 

 

 
 

Текст: 46 855 кг електронни отпадъци е събрала Yettel през 2024 г. чрез 

програмата си за намаляване на този тип замърсяване и насърчаване на 

правилното третиране на излязлата от употреба техника. Допълва се, че през 

миналата година са събрани със 72% повече такива отпадъци спрямо през 2023 

г. Компанията е разположила пунктове за събиране на стари и повредени 

https://digitalk.bg/it_liders/2025/04/10/4768403_pochti_47_tona_elektronni_otpaduci_e_subrala_yettel/
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устройства в магазините си, които след това се предават за рециклиране или се 

ремонтират, с което се предотвратява попадането им на сметища из страната. 

 

"За втора поредна година отчитаме ръст в количеството електронни устройства, 

предадени за рециклиране или последващо третиране. Знак, че усилията ни да 

насърчаваме отговорното използване на технологиите дават резултат. Но в Yettel 

сме наясно, че дългосрочният ефект изисква още повече осъзнатост и 

информираност сред потребителите. Само така можем да постигнем трайна 

промяна в нагласите и да подсилим връзката между желание и действие", 

коментира Маргита Колчева, мениджър "Устойчиво развитие" в Yettel. 

 

По данни на телекома жителите на Свищов, Троян и Варна са били най-активни в 

каузата на Yettel и на глава от населението са предали най-голямо количество 

стара техника. Магазинът в Свищов пък заема челната позиция със 123 кг е-

отпадък за една година. 

 

Общо 47 населени места са подкрепили инициативата на Yettel, като най-много 

техника е събрана в София, Пловдив и Варна. Батериите, както битови, така и за 

мобилни телефони, заемат най-сериозен дял от предаденото оборудване. След 

тях се нареждат смартфоните и по-старите телефони, а аксесоарите - зарядни 

устройства, слушалки и кабели, са на трето място отчасти заради по-ниското си 

тегло. 

 

Още от 2008 г. всички търговски обекти на Yettel са оборудвани с пунктове за 

събиране на излезли от употреба електроуреди. Борбата срещу замърсяването 

с електронни отпадъци е сред приоритетите на оператора, заложен и с 

конкретна цел в стратегията за устойчивост - до 2028 г. да отклони поне 127 000 кг 

електронни отпадъци от неправилно изхвърляне. За първите три години след 

представянето на стратегията общото количество достига 94 419 кг. 

 

Глобален проблем 

 

Неправилното изхвърляне или складиране на непотребните електронни 

устройства има сериозен отпечатък върху околната среда - те се разграждат с 

години и отделят вредни и токсични вещества, които застрашават живота и 

здравето ни, подчертават от компанията. Освен това излязлата от употреба 

техника оглавява класацията на най-бързорастящия вид отпадък в света - по 

данни на Global E-waste Monitor през 2022 г. са генерирани 62 млн. метрични тона 

електронни отпадъци, от които едва 22% се рециклират. 

 

Потребителите в България по-рядко да изхвърлят електроуредите си в общия 

отпадък, като повечето са склонни да ги държат у дома като резервни, когато 

решат да ги подменят. Почти всеки втори българин пази стария си телефон, след 

като си купи нов, а само 14% от хората рециклират мобилните си устройства, 

сочи проучване на Yettel от 2024 г. 

 

Тази тенденция се потвърждава и от данни на Евростат за управлението на 

отпадъците от електрическо и електронно оборудване. През 2022 г. 

събираемостта у нас достига 106% - един от най-високите проценти в Европа. 

Това на практика означава, че количеството върнати за рециклиране и 



последваща обработка електроуреди е по-голямо от всички пуснати на пазара 

електроуреди през последните три години. Причините за това са, от една страна, 

нагласата на българите да пазят по-дълго ненужните си устройства, но и 

желанието им да ги използват по-продължително време. 

 

Източник: Tribune.bg 

 

Заглавие: НИМ за „картината“ от отпадъци: Трябваше да са торбички, а имаше 

кенчета, блистери от лекарства и биологични отпадъци 

 

Линк: https://tribune.bg/bg/Life/nim-za-kartinata-ot-otpadatsi-

/#:~:text=%D0%9D%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD

%D0%B8%D1%8F%D1%82%20%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8

7%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%20%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9,%D0

%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B8%20%D0%BF%D0%BE%2

0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B0 
 

 

Текст: Националният исторически музей (НИМ) желае да внесе яснота във връзка 

с участието на г-н Иван Мудов в изложбата „През призмата на границите – Епизод 

2: Художествени пътувания между България, Гърция и Турция“, част от проекта „B-

Shapes – Граници, формиращи възприятията на европейските общества“, 

реализиран по програмата „Хоризонт Европа“. 

 

Важно е да се подчертае, че участието на г-н Мудов в изложбата бе осъществено 

по покана на един от партньорите в проекта – Lungomare, и НИМ не е в договорни 

отношения с него. Съответно, г-н Мудов не следва да предявява претенции към 

музея. 

 

Съгласно предоставената от продуцентската компания творческа концепция, г-

н Мудов трябваше да представи инсталацията „Гранични цветя“, изработена от 

рециклирани найлонови торбички, събрани от изследваните гранични региони. 

За съжаление, на 5 април 2025 г. инсталацията бе реализирана с материали, 

които не само не съответстват на първоначалната концепция, но и представляват 

потенциален риск за здравето на посетителите и служителите. Сред 

използваните материали бяха метални кенчета, блистери от лекарства, 

стериопор, автомобилни филтри и биологични отпадъци. 

 

Националният исторически музей предприе всички необходими мерки, като 

предупреди г-н Мудов и продуцентите за несъответствието с концепцията и за 

опасния характер на материалите. Въпреки това, инсталацията не бе приведена 

в съответствие с изискванията, което наложи нейното демонтиране, с цел 

осигуряване на безопасна музейна среда. 
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Освен това, значителна част от използваните найлонови торбички се оказаха 

новозакупени, което нарушава както заявената концепция, така и екологичната 

политика на музея. Тази ситуация е в противоречие с идеята за устойчиво 

използване на ресурси и измества фокуса на екологичния контекст на проекта. 

 

Действията на г-н Мудов за съжаление отклоняват вниманието от останалите 

участници в изложбата и компрометират същността на проекта. 

 

Националният исторически музей е партньор на европейския проект B-Shapes, 

воден от University of Southern Denmark – Дания. В рамките на проекта участват 

изтъкнати университетски и изследователски институции и организации, сред 

които Eötvös Loránd University – Унгария; Изследователски център Eurac Research – 

Италия; Halmstad University – Швеция; Technical University of Liberec – Чехия; 

University of Strasbourg – Франция; University of Oulu – Финландия; University of 

Wrocław – Полша; Изследователски център Kreatus – Полша; Европейска мрежа 

„Памет и Солидарност” – Полша; Association of European Border Regions 

(Асоциацията на европейските гранични региони) – Германия и Lungomare – 

Италия. 

 

Проектът, с продължителност от 36 месеца (01.04.2023 – 31.03.2026), цели да 

изследва ролята на географските граници в оформянето на възприятията на 

съвременните европейски общества. Той разглежда границите като ключов 

фактор за културните, социални и идентичностни възприятия, включително за 

разбирането на принадлежността и наследството. Световната пандемия от 2020 

г., довела до затваряне на границите, подчерта важността на тези теми, като 

предизвика нови дебати за ролята на границите в съвременна Европа. 

 

НИМ изразява своята ангажираност към успешното реализиране на проекта B-

Shapes, който има за цел да допринесе за разширяване на културното 

разбирателство и интеграцията в европейския контекст. 

 

С настоящото изявление Националният исторически музей категорично заявява 

своята позиция и запазва правото си да не предоставя допълнителни интервюта 

или да участва в полемики по темата. 

 

Източник: Dunavmost.com 

 

Заглавие: Емил Димитров: Сметищата "случайно" се самозапалват, за да паднат 

нивата им 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/emil-dimitrov-smetishtata-sluchaino-se-

samozapalvat-za-da-padnat-nivata-im 
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Текст: Бившият екоминистър коментира наболели проблеми с управлението на 

отпадъците и очакваната съдба на вота на недоверие 

 

Всяка година пълните сметища "случайно" се самозапалват, за да се намалят 

натрупаните в тях отпадъци, алармира бившият министър на околната среда и 

водите Емил Димитров. В интервю за предаването „Офанзива с Любо Огнянов" 

по NOVA NEWS той направи редица критични разкрития за проблемите с 

управлението на отпадъците в България. 

 

„В резултат на незаконно внасяне на отпадъци, депата се напълниха за нула 

време, а събраните пари от такси бяха дадени на общините през пандемията. 

МОСВ не контролира отпадъците, внесени от чужбина", посочи Димитров, който 

в миналото е заемал и поста шеф на Агенция "Митници". 

 

Бившият министър се спря на проблемите с регионалните депа, които е трябвало 

да бъдат изградени с европейско финансиране. „Тези депа щяха да са с по три 

клетки, които ще изкарат 15 години. Започнаха да се внасят отпадъци и да се 

заравят, не да се рециклират", обясни той и допълни, че това е довело до бързото 

им запълване. 

 

Относно RDF отпадъците Димитров коментира: „Нямаме завод за RDF отпадъци, 

имаме само площадка за третиране. След това пакетираните количества отиват 

в два циментови завода. Задължаваме ги да горят нашия некачествен продукт, 

само и само да не внасят от чужбина или да го смесват с вносния." 

 

Той отправи и предупреждение за столицата: „В София ще стане планина от 

боклук." По отношение на медицинските отпадъци Димитров разкри, че по негово 

нареждане е трябвало да се преработват в инсинератор, но в момента 

„отпадъци се смесват, за да не се изпращат в инсинератор". 

 

В интервюто бившият екоминистър засегна и политическата тема с внесения от 

партия МЕЧ вот на недоверие към правителството на Желязков с мотив корупция. 

„Вотът на недоверие на МЕЧ няма да доведе до нищо, само ще стане за смях на 

хората. Няма да успее", категоричен бе Димитров. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Общо 30 тона отпадъци са събрани през кампанията "Да изчистим 

Казанлък" 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/868224-obshto-30-tona-otpadatsi-sa-

sabrani-prez-kampaniyata-da-izchistim-kazanlak- 
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Текст: Общо 30 тона отпадъци са събрани по време на кампанията „Да изчистим 

Казанлък“, съобщиха от пресцентъра на местната администрация. В нея 

участваха 28 служители от Общинското предприятие „Комунални дейности и 

поддръжка на инфраструктурата“.  

 

Седем от служителите бяха разположени на определените места за изхвърляне 

на отпадъци, а останалите бяха разпределени по автомобилите за извозване на 

различни по вид вещи от подадени адреси. Участие взе и мобилен екип от двама 

души, който координираше работата, приемаше и разпределяше подадените 

сигнали от граждани. От своя страна гражданите се възползваха активно от 

възможността за извозване на ненужните вещи. Посетени бяха общо 30 адреса, 

от които бяха натоварени и извозени различни по вид отпадъци, посочиха от 

администрацията. И допълниха, че от услугата за безплатно депониране на 

строителен отпадък са се възползвали трима жители на общината.  

 

По време на кампанията са събрани общо 1480 килограма дрехи, 1760 

килограма излезли от употреба електроуреди и 18 360 килограма 

едрогабаритни вещи.  

 

По допълнителни сигнали бяха извозени мебели и други вещи изхвърлени от 

недобросъвестни граждани до контейнери и на други извън определените за 

целта места. Извозените битови отпадъци са общо 9300 килограма. 

 

При провеждане на кампанията нямаше нередности и нарушения, допълниха от 

общинския пресцентър. Кметът Галина Стоянова благодари на всички граждани, 

които активно са участвали в изчистването на града и припомня, че 

недобросъвестните ще бъдат санкционирани според закона. 

 

По време на предходната пролетна кампания "Да почистим Казанлък" бяха 

събрани общо 47 тона отпадъци. 

 


